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QUESTIONARIO 
 
Quesito 4 
Soluzione a cura di S. De Stefani e L. Tomasi 
 

 
Il primo limite è + :  

•  

 

Giustificazione 

Essendo   , si ha che  ,  quindi il numeratore tende a + ; 

mentre il denominatore, per x → +  (non è restrittivo supporre 0x  ), è limitato; per 0x   si ha infatti: 

4 5 cos 7xe x− + −   che si ottiene aggiungendo 5 alle seguenti disuguaglianze 1 cos 2xe x−−  −  . 

 

Il secondo limite vale 0: 

•  

 

Giustificazione. 

Il limite si presenta nella forma indeterminata .   

Applicando la regola di De l’Hospital per questa forma indeterminata, si arriva a , con numeratore 

limitato per x che tende a −  , ma denominatore che tende all’infinito, da cui il risultato. 
 


